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1. کدامیک از گزینههای زیر تعریف صحیح از هیدروژئولوژی است؟ 
الف. هیدروژئولوژی بر رابطۀ آبهای زیرزمینی با محیط زمینشناسی  تأکید بیشتری دارد. 

ب. هیدروژئولوژی جنبههای آبشناسی این علم یعنی خصوصیات جریان سیال را بیشتر مورد توجه قرار میدهد. 
ج. هیدروژئولوژی رابطه آبهای زیرزمینی و آبهای سطحی را مورد بررسی قرار میدهد. 

د. هیدروژئولوژی، تنها به خصوصیات فیزیکی و شیمیایی آبهای زیرزمینی میپردازد. 
2. کدامیک از دلایل زیر باعث میشود، استفاده از آبهای زیرزمینی (نسبت به آبهای سطحی) بیشتر مورد توجه قرار گیرد. 

الف. آبهای زیرزمینی عاری از جانداران بیماریزا است.         ب. استخراج آبهای زیرزمینی معمولاً ارزانتر است. 
ج. املاح محلول در آبهای زیرزمینی معمولاً کمتر است.           د. آبهای زیرزمینی تغییرات دمایی بیشتری نشان میدهد. 

3. آبهای باقیمانده در منافذ سنگهای رسوبی (از زمان تشکیل) چه نامیده میشود؟ 
د. آبهای فسیل  ج. آبهای ماگمایی ب. آبهای جوی الف. آبهای جوان

4. طبق تعریف آرایش مکعبی:  
ب. بیشترین تراکم و کمترین تخلخل را دارد.  الف. کمترین تراکم و بیشترین تخلخل را دارد.
د. بیشترین تراکم و بیشترین تخلخل را دارد.  ج. کمترین تراکم و کمترین تخلخل را دارد.

5. کدامیک از رسوبات زیر بیشترین تخلخل را دارد؟ 
د. رسوبات رسی  ج. سنگهای آذرین هوازده ب. مخلوط ماسه و گراول الف. ماسههای دانه درشت

275گرم تقلیل مییابد. اگر چگالی فاز جامد  125سانتیمتر مکعب پس از خشکشدن به 285گرم و به حجم 6. نمونهای به وزن
گرم بر سانتیمتر مکعب باشد درصد اشباع آن برابر است با:  752/

 90% د. 75% ج. 60% ب. 40% الف.
7. با استفاده از دادههای مسئله – 6 چگالی ظاهری این نمونه چند گرم بر سانتیمتر مکعب است؟ 

 203 / د. 752/ ج. 202/ ب. 751/ الف.
8. کدامیک از رسوبات سخت نشده زیر تخلخل بیشتری دارد؟ 

ب. دانههای گوشهدار با جورشدگی خوب  الف. دانههای گرد با جورشدگی خوب
د. دانههای گوشهدار با جورشدگی ضعیف  ج. دانههای گرد با جورشدگی ضعیف

9. رسوباتی که دارای دانهبندی یکنواخت هستند، شیب منحنی دانهبندی آنها چگونه است؟ 
ب. در بین دو نقطه عطف ثابت است.  الف. در بین دو نقطه عطف افقی است.

د. در بین دو نقطه عطف نزدیک به قائم است.  ج. در بین دو نقطه عطف کم است.
10. آب وادوز بنا به تعریف: 

الف. بخشی از آب نفوذ یافته است که در اطراف ذرات سنگ و خاک به صورت معلق باقی میماند. 
ب. بخشی از آب نفوذ یافته است که پس از عبور از منطقه تهویه به بخش اشباع افزوده میشود. 

ج. بخشی از آب نفوذ یافته است که در بخش منطقه میانی نگهداشته میشود. 
د. بخشی از آب نفوذ یافته است که در بخش منطقه رطوبت خاک باقی میماند. 
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11. مقدار آبی که برای اشباع تمام منافذ خاک لازم است، چه نامیده میشود؟ 
د. حداکثر گنجایش آب  ج. آب گرانشی ب. نقطه پژمردگی الف. گنجایش زراعی

12. ظرفیت آبدهی لایههای آبدار، کدامیک از کمیتهای زیر است؟ 
د. ظرفیت ویژه  ج. ضریب نفودپذیری ب. ضریب آبگذری الف. ضریب ذخیره

/51 متر افت کند، ضریب ذخیره آن  15لیتر آب سطح پیزومتریک 13. اگر از هر متر مربع یک لایه آبدار تحت فشار با استخراج
چقدر است؟ 

 0020/ د. 010/ ج. 020/ ب. 0050/ الف.
14. براساس معادلۀ دارسی سرعت جریان با کدامیک از کمیتهای زیر رابطۀ معکوس دارد؟ 

د. طول مسیر جریان  ج. ضخامت آبخوان ب. سطح مقطع جریان الف. ضریب نفوذپذیری
متر بر روز  52/ و 1021 ,, Kدر این لایهها بترتیب 15. سازندی از چهارلایه به ضخامتهای یکسان تشکیل شده است. مقدار

است. ضریب نفوذپذیری قائم این سفره چند متر بر ثانیه است؟ 
 51032 −×/ د. 51045 −×/ ج. 51023 −×/ ب. 51044 −×/ الف.

16. در یک آبخوان آزاد به عرض10کیلومتر گذر حجمی جریان70لیتر بر ثانیه است، اگر شیب هیدرولیکی در این آبخوان 
باشد، ضریب آبگذاری آن چند متر مربع بر روز است؟  0020/

 4230 / د. 4320 / ج. 5203 / ب. 4302 / الف. 
17. در شکل زیر منحنیهای بسته در نقشه تراز آب زیرزمینی نشاندهندۀ چه خصوصیاتی میباشد؟ 

الف. پمپاژ زیاد 
ب. تبخیر و تعریق 

ج. چشمه 
د. تغذیه 

Kمادۀ ردیابی در یک چاه مشاهدهای تزریق شده است. این ماده ردیاب پس  18. در یک لایه آبدار برای محاسبۀ مقدار
 5 10متری آن و در جهت جریان قرار گرفته، میرسد. اختلاف سطح آب در این دو چاه از30ساعت به چاه دیگر که در فاصلۀ

Kبرحسب متر بروز را محاسبه کنید.  15درصد میباشد. مقدار سانتیمتر و تخلخل آن
 1584 د. 623 / ج. 240 ب. 24 الف.

19. در چه حالتی مخروط افت در اطراف چاه شکل متقارن نسبت به محور چاه دارد؟ 
ب. لایه آبدار همگن و آنیزوتروپ  الف. لایه آبدار همگن و ایزوتروپ

د. لایه آبدار ناهمگن و آنیزوتروپ  ج. لایه آبدار ناهمگن و ایزوتروپ
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20. کدامیک از گزینههای زیر، از فرضیات معادلات جریانهای شعاعی میباشد؟ 
الف. لایه آبدار ناهمگن،ایزوتروپ و دارای گسترش نامحدود میباشد. 

ب. چاه تمام ضخامت لایه آبدار را قطع و بخش اشباع دارای لوله مشبک باشد. 
ج. دبی پمپاژ نسبت به زمان به سرعت تغییر کند. 

د. حجم آب داخل چاه با حجم آب استخراجی برابر باشد. 
21. در یک چاه در حال پمپاژ هر چه به چاه نزدیک شویم گرادیان هیدرولیک و سرعت جریان آب چگونه است؟ 

ب. گرادیان هیدرولیک و سرعت کاهش مییابد.  الف. گرادیان هیدرولیک کم و سرعت افزایش مییابد.
د. گرادیان هیدرولیک افزایش و سرعت جریان کاهش مییابد.  ج. گرادیان هیدرولیک و سرعت جریان افزایش مییابد.

22. کدامیک از گزینههای زیر درمورد فرض دوپی – فورشهایمر در حل معادلات جریان ماندگار در یک لایه آبدار تحت فشار 
صحیح است؟ 

ب. در اطراف چاه جریان عمودی است.  الف. جریان افقی است.
د. در اطراف چاه جریان عمودی و ورقهای است.  ج. در اطراف چاه جریان ورقهای است.

23. روشهای تیس و ژاکوب را در سفرههای آزاد: 
الف. وقتی میتوان به کاربرد که مقدار افت در مقایسه یا ضخامت سفره زیاد باشد. 

ب. بدون هیچ محدودیتی میتوان به کار برد. 
ج. وقتی میتوان به کاربرد که مقدار افت در مقایسه با ضخامت سفره کم باشد. 

د. تحت هیچ شرایطی نمیتوان به کار برد. 
24. با توجه به شکل زیر چاههای مجازی برای یک چاه در حال پمپاژ مجاور رودخانههایی که با زاویه قائم همدیگر را قطع 

کردهاند، به چه صورتی باشد تا جایگزین هیدرولیکی این مرزها شود؟ 
الف. دو چاه تغذیه و یک چاه آبکشی مجازی 

ب. سه چاه تغذیه مجازی 
ج. سه چاه آبکشی مجازی 

د. دو چاه آبکشی مجازی و یک چاه تغذیه مجازی 
25. تقسیم دبی چاه بر افت در داخل چاه، تعریف کدام یک از گزینههای زیر است؟ 

ب. دبی بحرانی  الف. ظرفیت ویژه
د. ظرفیت آبدهی  ج. آبدهی مجاز
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9555متر مکعب بر روز در حال پمپاژ  26. در یک لایه آبدار تحت فشار چاهی به قطر40 سانتی متر حفر شده و با دبی ثابت
5متر و افت در پیزومتری  است. در این چاه بیاندازهای پمپاژ میشود تا سطح آب در آن ثابت شود. در این حالت افت در چاه

100متر باشد، ضریب نفوذپذیری چاه بر  متر میباشد. اگر ضخامت سفره 51/ در فاصلۀ200متری مجاور چاه پمپاژ برای
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= حسب متر بر روز محاسبه نمایید. 

  100 د. 50 ج. 30 ب. 20 الف.
10000متر مکعب بر روز در حال پمپاژ است. مقدار اختلاف افت در یک  27. در یک لایه آبدار تحت فشار چاهی با دبی ثابت 
10 متر بر روز بدست آید(ضخامت آبخوان50 متر میباشد،  سیکل لگاریتمی چه میزان باشد تا ضریب نفوذپذیری آن تقریباً
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 273 / د. 723 / ج. 327 / ب. 663 / الف.
28. صافی شن در یک لایه آبدار در چه مواقعی ضرورت دارد؟ 

3داشته باشد.   میلیمتر و ضریب یکنواختی کمتر از 250/ الف. لایه آبداری که قطر مؤثر آن کمتر از
3داشته باشد.  میلیمتر و ضریب یکنواختی بیش از 250/ ب. لایه آبداری که قطر مؤثر آن کمتر از
3داشته باشد.  میلیمتر و ضریب یکنواختی بیش از 250/ ج. لایه آبداری که قطر مؤثر آن بیش از
3داشته باشد.  میلیمتر و ضریب یکنواختی کمتر از 250/ د. لایه آبداری که قطر مؤثر آن بیش از

29. اندازه دانهها در صافی شنی چگونه انتخاب میشود؟ 
50d مواد تشکیلدهنده لایه آبدار است.  صافی10برابر 50d الف.

40d مواد تشکیلدهنده لایه آبدار است.  صافی5برابر 40d ب.
50d مواد تشکیلدهنده لایه آبدار است.  صافی5برابر 40d ج.
50d مواد تشکیلدهنده لایه آبدار است.  5برابر صافی 50d د.

30. میزان آبدهی چاه به ازاء رسیدن به سرعت بحرانی، تعریف کدامیک از گزینههای زیر است؟ 
د. ظرفیت ویژه  ج. دبی حداکثر ب. آبدهی مجاز الف. آبدهی ویژه

31. برای محاسبه دبی بحرانی از چه روشی استفاده میشود؟ 
ب. آزمون افت پلهای  الف. اندازهگیری گرادیان هیدرولیک در نزدیک چاه

د. اندازهگیری سرعت جریان در اطراف چاه  ج. پمپاژ چاه با حداکثر دور موتور
 ( )bhp200 175لیتر بر ثانیه به ارتفاع کل دینامیک75متر در حال پمپاژ است. اگر توان به کار انداختن پمپ 32. چاهی با دبی

اسب بخار باشد. راندمان این موتور چه میزان است؟ 
  569/% د. 572/% ج. 578 /% ب. 587 /% الف. 
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)از آن محلول است؟ (با فرض اینکه  )epm 10میلی اکی والان بر لیتر از محلولی، تقریباً معادل چنداکی والان در میلیون .33
چگالی محلول یک باشد.) 

 10000 ب. 10 الف.
 1000 د. 100 ج.

را برحسبppm چگونه میتوان برآورد کرد؟  S.O.T 34. بطور تجربی
 640/ الف. از حاصلضرب منحنی با عدد

 640/ با عدد cE ب. از حاصلضرب
 cE با HP ج. از حاصلضرب

 cE د. از حاصلضرب قلیائیت با
35. با کدامیک از نمودارهای زیر میتوان به سرعت نوع آب را مشخص کرد؟ 

ب. نمودار استیف  الف. نمودار ستونی
د. نمودار شولر  ج. نمودار پی پر

36. کدامیک از گزینههای زیر از اثرات مهم سدیم (خطر سدیم) بشمار میرود؟ 
الف. کاهش نفوذپذیری و سخت شدن خاک 

ب. افزایش تخلخل خاک و مسمومیت آب 
ج. افزایش قابلیت زهکشی خاک و مسمومیت آب 

د. افزایش نفوذپذیری خاک و شوری آب 
 ( 3216 == so , epmاست؟(وزن اتمی معادل چند 2

4
−So از یون ppm 240  .37

 52/ ب. 57 / الف. 
د.0  10 ج.

38. نمودار گاما عمدتاً برای تشخیص کدامیک از موارد زیر به کار میرود؟ 
الف. رسوبات آهکی از غیر آهکی 

ب. رسوبات رسی از غیر رسی 
ج. مواد آلی از غیر آلی 

د. رسوبات آهکی از ماسهای 
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39. در کدامیک از میدان لوزی شکل نمودار پیپر قلیاییهای خاکی و اسیدهای ضعیف غلبه دارند؟ 
الف. منطقه7 

 5 ب. منطقه
ج. منطقه6 
د. منطقه8 

 
40. شکل مقابل خطوط تراز سطح ایستایی در بخشی از یک آبخوان است. کدامیک از شکلهای زیر یک مقطع قائم شرقی-غربی 

در این بخش از آبخوان را نشان میدهد؟ 
 
 
 
 
 
 

 
 

ب.   الف.                                
 
 
 
 
 

د.   ج. 
 
 
 
 
 


